

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 134 (6582)

Пятница, 12 июля 1985 года

Цена 3 коп.

Пятилетку— досрочно!

УСПЕШНО СПРАВИЛСЯ С ЗАДАНИЯМИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ КОЛЛЕКТИВ НАЛАДЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕАВТОМАТИКА.

Объем пусконаладочных работ нефтепромысловых объектов выполнен на 107,9 процента, полностью произведено их техническое обслуживание. Реализована та же программа ремонта средств контроля, автоматики и телемеханики.

Производительность труда выросла против заданной на семь процентов, что на полтора процента больше такого же периода прошлого года. Фактическая стоимость работ снижена на 4,3 процента.

Обширна география деятельности наладчиков — семь нефтяных месторождений. Активное участие принимают они и во внедрении газлифтного способа добычи. В этом году на Западно-Сургутском, Федоровском и Лянторском месторождениях автог

матизировано 54 скважины.

Лидерство в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия стахановского движения и предстоящего XXVII съезда КПСС уделяет участок, руководимый отличником нефтяной промышленности А. Н. Коньшевым. К 25 августа этот коллектив завершил задание пятилетки.

Хорошие результаты характерны и для участков П. П. Радионцева и А. Э. Афанасьева. Напряженную задачу по ремонту средств контрольно-измерительных приборов и автоматики решил коллектив коммуниста Н. И. Иванченко.

Был на трудовую вахту в честь 50-летия стахановского движения и XXVII съезда КПСС, коллектив Сургутского наладочного управления волонтерности выполнил программу единнадцатой пятилетки за четыре года и девять месяцев.

Р. КУНАФИН,
наш нешт. корр.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

500 тонн сена должны заготовить для совхоза «Юганский» труженики автотранспортной конторы треста Запсибэнергострой. Это больше, чем в предыдущие годы.

Наш коллектив на протяжении нескольких лет оказывает помощь этому хозяйству, — рассказывает секретарь партийной организации предприятия И. А. Соболевский. — И каждое лето мы выполняем задания по заготовке кормов. В прошлом году план значительно перекрыли. Ниче нужно припасти больше, чем когда-либо, сена. К выезду на луга начали готовиться заблаговременно. Еще в апреле провели расширенное заседание партийного бюро, на котором обсудили задачи предстоящей кормзаготовительной кампании. Тогда же приступили к ремонту техники. А в июне повторно рассмотрели этот вопрос. Главный механик Ю. П. Масленников доложил о готовности механизмов к работе. Сформирована бригада, в которую вошли добросовестные,

инициативные работники нашего предприятия. В их числе Г. И. Васильец, С. З. Репец, Х. Рахимов. Это опытные трактористы. Они могут работать и на колесах, и на пресс-подборщиках. А возглавил бригаду В. Л. Лавцов, которому хорошо знакомы заботы сельских тружеников.

Бригада автотранспортной конторы приняла обязательства поставить дополнительно к заданию 50 тонн грубых кормов. Для сенозаготовителей подготовлены хорошие бытовые условия.

Пока угодья, отведенные этому предприятию, залиты водой. Но как только луга освободятся от нее, бригада приступит к делу. Техника и люди в готовности номер один.

О. ДЕНИСОВА.

— В ЦЕЛОМ промысловики успешно справились с заданием шести месяцев. При плане 29.915 тысяч тонн на их счету 30.079,5 тысячи. Три управления — Сургутское, Федоровское и Быстринское — перекрыли программу. А вот НГДУ Лянторнефть недодало 74 тысячи тонн сырья. И это объясняется в первую очередь неудовлетворительной работой с фондом скважин. Если в начале года неработающих было 21,5 процента, то к первому апреля цифра выросла до 29,7 процента. И лишь к июлю фонд приведен в соответствие с январским.

Недоработали лянторцы с подрядными строительными организациями, что не позволило обеспечить своевременный ввод дежурной насосной станции № 5, которую намечалось сдать еще в апреле. А это приводило к ежесуточному недобору нефти в мае-июне в среднем по 250—300 тонн.

Объединением выполнены плановые показатели по сдаче скважин из бурения, по вводу их в эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

тило только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-

НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ГАЗЛИФТ — В ДЕЛО

Итоги работы в первом полугодии комментирует начальник отдела добычи производственного объединения Сургутнефтегаз Г. В. ШЕВЧЕНКО:

принято только четыре единицы. По-видимому, оба партнера в течение месяца этому вопросу уделяли недостаточно внимания. И введено здесь на пять стволов меньше.

ПОДРОБНЕЕ остановлюсь на газлифте. В мае-июне Федоровское НГДУ впервые справилось с планом по извлечению нефти этим методом. Снижен удельный расход газа, увеличен фонд, обеспечененный телеконтролем.

Но в НГДУ Лянторнефти в мае-июне в бескомпрессорный газлифт находится в начальном состоянии. В первом полугодии на Лянторе спровоцировано обустройство эксплуатацию, выводу из 174, на Яун-Лоре — 132 бездействия, причем эта ствола. Сделано соответствующее сокращение с 499 до 377 единиц, что не выдерживает сверхнормативный фонд никакой критики и другого — с 386 до 260. Доведенные характеристики этого фонда до нормативов направления. Среди причин назову такие, как отсутствие опыта проектирования и применения бескомпрессорного газлифта в условиях Севера, качественной проектной документации, отве-



чающей требованиям эффективного ведения процесса и охраны недр, необеспеченность материально-техническими ресурсами — трубами под давление до 160 атмосфер, установками распределения газа, скважинным оборудованием. К тому же пока нет подготовленных специалистов для внедрения газлифта. Сжатые сроки и высокие темпы не соответствуют возможностям подрядных организаций: достаточно сказать, что при плане 645 в обоих управлении обустроено только 310 скважин. В этих условиях особенно необходимы организованность, крепкая исполнительская дисциплина, максимальное внимание руководства к вопросам внедрения газлифта. На деле же получается наоборот.

Должны помочь сургутянам и лянторцам в Федоровском НГДУ — прежде всего в обучении и подготовке кадров.

Нужно создать инструкторскую вахту по канатным работам и ревизии газлифтового оборудования.

Так — общими усилиями — можно будет покрыть допущенное отставание. Хочешь того или нет, способ надо внедрять, и внедрять быстрее. Ибо от этого в немалой степени зависит судьба государственных планов.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ДОБЫЧИ НЕФТИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ (в тыс. тонн)

Управление	Обяз.	Факт.	План	Проц. вып. плана
СУРГУТНЕФТЬ	5443	5480,7	5514	101,3
ЦДНГ-1 (Н. А. Червяков)	1612	1626,5	1711,9	106,2
Ф. А. Крылов	472	477,5	499,9	105,9
В. А. Охремчук	814	819,9	858,9	105,5
Ф. Г. Галиев	326	330,6	353,1	108,3
ЦДНГ-2 (Б. Ю. Мугу)	1764	1783,5	1810,1	102,6
Ю. Г. Сухляев	1764	1783,5	1810,1	102,6
ЦДНГ-3 (А. П. Ахмедов)	708	708	695,5	98,2
Н. Т. Самойлов	473	473	473,9	100,2
С. В. Малов	235	235	221,6	94,3
ЦДНГ-4 (А. В. Игнатьев)	353,6	353,6	328,1	92,8
М. Р. Алиев	255,5	255,5	243	85,1
В. И. Асылгареев	98,1	98,1	85,1	86,8
ЦДНГ-5 (В. И. Щеглов)	676	679,2	687,9	101,8
С. И. Захарьян	479	481,2	489,8	102,2
С. В. Савченко	197	198	198,1	100,6
ЦДНГ-6 (Р. Г. Аскаров)	27	27	3,015	11,2
ЦДНГ-7 (Ю. Д. Елов)	302,4	302,9	277,4	91,6
С. В. Другов	302,4	302,9	277,4	91,6
ЛЯНТОРНЕФТЬ	3241	3257,8	3167	97,7
ЦДНГ-2 (А. Г. Дьячук)	1575	1583,8	1527	96,9
А. Г. Белоножкин	207	208,6	209,3	101,1
А. А. Осмоловский	739	743	677,4	91,6

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ТРУЖЕНИКИ Сургутского района вносят достойный вклад в народное хозяйство округа. В 1984 году из недр района добыто более 67 миллионов тонн нефти и 4,4 миллиарда кубометров газа. Промышленностью района выработано 3759 миллионов кубических метров сухого газа, 450 тонн нестабильного бензина, заготовлено и вывезено 331,5 тысячи кубометров древесины, выпущено 24 миллиона штук кирпича, выловлено 2177 тонн рыбы, выработано 9166 туб консервов.

В течение всех четырех лет одиннадцатой пятилетки стабильно работали трудовые коллективы НГДУ Лянторнефть, Сургутского газоперерабатывающего завода, рыбоконсервного комбината, Сургутского леспромхоза.

Широкое применение получила бригадная форма организации труда, которой охвачено более двух тысяч рабочих промышленных предприятий. На рыбоконсервном заводе 19 бригад переведены на хозрасчет, 80 процентов трудящихся Сургутского газоперерабатывающего завода трудятся по бригадной форме организации труда.

Освоены новые виды товаров народного потребления: берестяные кузова, изделия из меха (детские шапочки, сапожки). В два раза возросло производство сувениров, расширился их ассортимент.

Вместе с тем невыполнение годовых заданий НГДУ Повхнефть, которое связано со срывом графиков ввода нефтяных скважин, низким коэффициентом из эксплуатации, текучестью кадров, отсутствием ведущих специалистов и высококвалифицированных рабочих, низкой организацией труда, нарушениями производственной дисциплины; Локосовского кирпичного завода из-за отсутствия в этом хозяйстве склада готовой продукции, подземных дорог с твердым покрытием, недостаточной емкости и обогрева глиноземистика, отсутствия нужных специалистов, жилья, детских садов позволило невыполнение плана по основным технико-экономическим показателям в целом по району.

В районе возводятся все новые и новые объекты нефтедобычи, трубопроводы, линии электропередачи, сооружается комплекс предприятий стабилизации газового конденсата. Ярким подтверждением масштабности работы является объем капитальных вложений, который составил в 1984 году 1202 миллиона рублей. Введено основных фондов 965 миллионов рублей.

Принесло социальное преобразование сел. В населенные поселки Сытомино, Тром-Аган, Русский пришли государственные линии электропередачи. Неоднократно помочь здесь оказали коллективы подразделений Запсибэлектротехстрой, строительно-

монтажных поездов № 584 и № 547.

Большое внимание уделяется гражданскому строительству. В прошлом году было введено в эксплуатацию 142 тысячи квадратных метров жилой площади, около шести тысяч семей получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия. Построено детских учреждений на 685 мест, это на 440 мест больше планового задания. 1100 детей сели

на санатории в поселке Федоровский. В текущем году планируется расширение АТС до 200 номеров в Сытомино, Угуте, Когалыме, установка радиорелейной связи в Ульт-Ягуне, качественное улучшение телевидения в Когалыме, Лянторском за счет новых телевизионных передатчиков.

ВМЕСТЕ с тем следует отметить, что неудовлетворительно решается вопрос радиофикации и телефонизации заказчиками НГДУ.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ДЕПУТАТОВ

Д. В. МАКУЩЕНКО,
председатель исполкома
районного Совета

за партии в школах-новостройках. В большинстве населенных пунктов вступили в строй новые магазины, столовые, овощехранилища.

Дальнейшее развитие получили бытовое обслуживание и коммунальное хозяйство. На их строительстве освоено около десяти миллионов рублей капитальных вложений. Введены в эксплуатацию новые котельные, водозаборные и очистные сооружения. На благоустройство поселков израсходовано более четырех миллионов рублей. Высажено 10,300 деревьев и кустарников, построено 276 километров автодорог и тротуаров с твердым покрытием.

Значительная работа по социально-экономическому строительству проведена на территории Когалымского сельского Совета. Трестом Когалымнефтегазстрой обеспечен ввод 46 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, двух детских садов на 330 мест, поликлиники.

Заслуживает одобрения забота руководителей ДСУ-12 (т. Янкусас), СМП-1 (т. Курилов), ПММК (т. Золотухин) об организации досуга, спортивно-оздоровительной работы в своих коллективах. По их инициативе работает спортивный зал с плавательным бассейном, проведено полное благоустройство поселков, действует подсобное хозяйство с доброкачественной базой.

Большая работа проведена в поселке Лянторский. Ввод жилья составил 26 тысяч квадратных метров. Коллективом СУ-82 введен в эксплуатацию школа, детский комбинат, два магазина, столовая, инфекционный и хозяйственный корпуса больничного комплекса.

Открыто новое отделе-

ние Аянторнефть, Повхнефть, Федоровские нефть, трестами Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазстрой и др. объединением Сургутнефтегаз в поселках района.

Администрация районного узла ослабила контроль за выполнением служебных обязанностей работниками отделений связи в Когалыме, Локосово, Лянторском, Барсово, Угуте. В партийно-советские органы, в редакции газет и журналов поступают многочисленные жалобы на факты грубости, несвоевременной доставки корреспонденции или необоснованного отказа в их приеме.

Нефтегазодобывающие управление Аянторнефть, Повхнефть систематически срывают графики обеспечения проектно-сметной документацией объектов проектирования, здравоохранения, торговли и коммунального хозяйства. Так, НГДУ Аянторнефть не предоставило проектно-сметную документацию на Дом связи, магистральные сети третьего микрорайона, школу на 784 места, детсад, бассейн. Не предусмотрено оборудование для центральных тепловых пунктов, без ввода которых не может быть нормально-го снабжения жилых микрорайонов теплом и горячей водой.

Проведенные встречи с избирателями, дни открытого письма в Когалыме, Лянторском, Барсово показали, что руководители хозяйств НГДУ Повхнефть, Аянторнефть, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазстрой неудовлетворительно подготовились к работе в зимних условиях, о чем свидетельствуют многочисленные перебои в подаче электрической и тепловой энергии, горячей и холодной воды.

Серьезные недостатки имеются в эксплуатации жилого фонда, объектов социального назначения, инженерных сетей и сооружений. Производственные управления объединения Сургутнефтегаз не выполняют свои задания по сносу малопригодного жилья на Белом Яре, в Лянторском и Федоровском.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ год пятилетки по социальному-культурному строительству более напряженный, чем предыдущие. Запланирован ввод жилья свыше 140 тысяч квадратных метров, четырех школ, детских дошкольных учреждений на 1400 мест. Вступят в строй медицинское отделение, четыре аптеки. Коечная сеть объектов здравоохранения в поселке Лянторский увеличится до 100, в Когалыме — до 150.

Намечена значительная программа по дальнейшему развитию предприятий торговли и общественного питания: семь магазинов, три столовые, две хлебопекарни, товарные и складские помещения, овощехранилища.

Исполком районного Совета, управление сельского хозяйства постоянно нацеливали трудовые коллективы района на успешное выполнение Продовольственной программы. За 1984 год в районе произведено 4533 тонны молока, 1010 тонн мяса, 6110 тысяч штук яиц, 755 тонн овощей, 2050 тонн картофеля. Поголовье крупного рогатого скота составило 7227 голов, в том числе 2260 коров. По итогам работы за 1984 год району присуждено переходящее Красное знамя окружкома партии и окружсполкома за производство и реализацию продукции, заготовку кормов.

Ритмично развиваются подсобные хозяйства объединения Сургутнефтегаз, улучшились дела в РЭУ Тюменьэнерго. Подсобными хозяйствами произведено 798 тонн молока, 245 тонн мяса, 1090 тонн картофеля. Жители района получили 755 тонн свежих овощей. Увеличилась площадь огорода, осваиваются участки под коллективные сады и огороды.

Но наши успехи далеки от нужного уровня для улучшения снабжения населения продуктами питания. Закончилась зимовка скота, которая показала низкую степень подготовленности хозяйств.

Большое количество людей и материальных ресурсов было затрачено на уборку урожая картофеля и заготовку кормов. Но из-за бесконтрольности, бесхозяйственности руководителей и специалистов в совхозе «Юганский» полностью и в совхозе «Тундинский» частично заморожен картофель (т. Пальянов, Сачков). Своевременно не собраны корма с отдельных участков, не обеспечено их хранение.

В совхозах «Тундинский» и «Юганский» нечем кормить скот, здесь, ес-

тественно, и низка его упитанность. Из-за этого хозяева были вынуждены при неблагоприятной погоде выгнать часть поголовья телят на выпас.

Напряженная обстановка сложилась и с посевной. Картофель пришлось искать по всей области.

ПРИРОДООХРАННЫЕ организаций района в отчетном году провели более тысячи проверок, произведено 18 совместных контрольных облетов, осмотрено более двухсот объектов геологов, нефтяников и бурников.

Впервые были использованы такие формы работы, как отчеты руководителей перед трудовыми коллективами о выполнении природоохранных мероприятий. Такие собрания прошли в объединениях Сургуттрансгаза, Объединения газогеологии, тресте Мостострой-11, электросетях, леспромхозе, на газоперерабатывающем заводе и других предприятиях. Состоялись депутатские часы в районном, поселковых и сельских Советах с природоохранный тематикой.

В результате принимаемых мер значительно снизилось количество аварийных разливов. В 1984 году зарегистрировано три аварии на нефтепроводах объединения Сургутнефтегаз. В Сургутских буровых управлении № 2 и 3 при строительстве кустовых новений производится дополнительная обваловка плафоновых амбаров. За соблюдение требований закона об охране природы начальник УБР-2 Г. М. Денин награжден большой памятной медалью Всесоюзного общества «Страны притягательности».

Вместе с тем, как показали контрольные облеты в мае текущего года, по-прежнему допускаются разрушение обваловок, шлаковых амбаров, утечка бурового раствора в УБР-1, в результате этого систематически загрязняется озеро Пильтан-Лор. Безответственно относятся к экологическим последствиям в НГДУ Аянторнефть (т. Назаралеев). В результате аварии на шестой разведочной скважине в мае этого года произошло значительное загрязнение реки Пим. До сих пор наблюдается пленка нефтепродуктов на реке Минчимкина из-за аварии на АНС-3 Быстринского месторождения.

Дальнейшее развитие района, успешное выполнение напряженной программы социально-экономического строительства во многом зависит от умения содействовать деятельности Советов, хозяйственных органов, всех трудовых коллективов на самых ответственных участках. Мы должны приложить максимум усилий, чтобы навесить порядок в районе, идти вперед по пути коммунистического строительства. Для этого каждый должен заниматься своими делами добросовестно, выполнять свои прямые обязанности.

Среди тех, кто дал путевку в жизнь новой партии автомобилей, кто испытал их на всех необходимых режимах работы, были и члены бригады Сергея Колина.

На снимке: новые «Москвицы» только что сошли с главного конвейера АЗЛК.

(ТАСС)

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ НОВАТОРОВ»

Так называлась статья второго секретаря горкома КПСС В. Я. ЛОПАТИНА, в которой ряд предприятий был подвергнут критике за недостатки в деле организационного творчества. В их числе — управление буровых работ № 2 и нефтегазодобывающее управление Федоровские нефти. Редакция ответила начальник НГДУ А. Н. ИЛЬЯСОВ и исполнительный обязанности начальника УБР-2 Е. И. ЕСИН.

«На совместном заседании администрации, партийной и профсоюзной организаций было рассмотрено критическое замечание, высказанное в адрес главного инженера предприятия, — сообщают из Федоровской нефти, — по поводу несвоевременного рассмотрения подаваемых рапортов на предложенные. В настоящее время главный инженер В. К. Садовский принял меры по устранению недостатков».

Об улучшении работы сказали и в ответе из второго управления буровых работ. Здесь в первом полугодии из 20 поданных предложений внедрено 15 с условной годовой экономией 396,6 тысячи рублей.

ОТ РЕДАКЦИИ. В названной выше статье был подвергнут критике и целый ряд других предприятий. В частности, НГДУ Аянторнефть, завод строительных материалов Сургутского ДСК, управление механизации № 1. А что сделано в этих коллективах для улучшения работы по техническому творчеству?

«За счет хозяйского подхода»

13 мая под рубрикой «Экономике быть экономной» опубликована статья, в которой шла речь об отношении к энергоресурсам со стороны целого ряда предприятий. В ней, в частности, говорилось о том, что в тресте Сургутнефтегазстрой много недостатков в использовании электроэнергии.

Главный инженер треста А. Г. ПЕТРЕНКО сообщил в газете, что в УМР-1 и ССУ-3 приятия меры, которые предусматривают рациональное использование электроэнергии. Лица ответственные за злекрохозяйство в этих подразделениях, строго предупреждены. Разработаны дополнительные мероприятия по бережному расходованию энергоресурсов, которые взяты под контроль службой главного энергетика треста.



● НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

МОСКВА. На автомобильном заводе имени Ленинского комсомола бригада водителей-испытателей Сергея Колина уверенно лидирует в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов завода за право быть членом советской делегации на XII Всемирном фестивале.

Главная задача бригады — не пропускать автомобили даже с малейшими дефектами.

Еще в 1983 году водители перешли на бригадную форму организации и оплаты труда с применением КГУ. И как следствие — работа на качественно новом уровне, новое отношение к труду.

— Неделев! Ангел! К тебе пришли, — разносится по всем этажам женский голос. Позже я узнал, что помогла мне найти бригадира его жена — Цветана Неделева, штукатурка.

И вот он появляется — рослый, ладно скроенный, улыбчивый и уверенный в себе, с открытым взглядом. В глазах неподдельное любопытство:

По какой такой причине интерес ко мне?

По-русски изъясняется Ангел Неделев почти чисто, только изредка приправляет речь родными словами. Понять это можно:

— Много лет уже говорю на русском!

«Болгарская» биография Неделева укладывается в несколько строк. Уроженец областного центра Пазарджик, он после окончания средней школы нес двухлетнюю армейскую службу. Демобилизовавшись, артиллерийский разведчик становится на аккумуляторном заводе работником отдела технического контроля.

А вот «русская» часть жизненного пути Ангела Иванова Неделева гораздо богаче.

— Как вы знаете, болгарские строители сооружали третью очередь Архангельского целлюлозно-бумажного комбината, один из важнейших

комплексной программы экономической интеграции, осуществляющей СЭВ. ...Какется, так пишут в газете? — улыбнулся Ангел, хитро посмотрел на меня и продолжал уже менее официально:

— Я в Архангельске на строительстве жилья каменщиком работал, как мог и умел — от души. Я видел в этом свой долг. Да и хотел оправдать доверие — ведь на нас рассчитывали и надеялись. Там и бригадиром пришлось поработать.

Бригадиром Неделев оказался хорошим. Об этом говорят хотя бы такие факты. Его в числе других молодых передовиков производства направили делегатом на встречу в ЦК Болгарской Коммунистической партии. А год спустя Ангела вручили высокую правительственные награду Болгарии — народный орден труда «Серебряный».

Когда закончился трудовой договор, вернулись они с Цветаной на родину. Стал Неделев работать на строительстве завода резинотехнических изделий, но часто вспоминал Советский Союз, товарищей, с которыми подружился в Архангельске, огромную симпатию и внимание со стороны советских друзей.

— И вдруг один из моих товарищ, с которым мы в Архангельске

• МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ ЕДИНСТВО

ске были в одной бригаде и след которого я затерял, — рассказывает Неделев, — приходит в гости и, прямо с порога, полуслыша-полусерьезно:

— Ангел! Цветана! Помните, был у нас в Архангельске бригадиром Дойчин Георгиев? Так он сейчас работает в городе Сургуте Тюменской области. С ним же там и Георгий Марков, и Буян Бузов. Все клянутся вам и приглашают приезжать.

Недолго обдумывали это предложение Неделевы. Приехали на Север. Поначалу работал Ангел звеньевым в комплексной бригаде Георгия Маркова. Самы и плотничали, и штукатурили, и малярили. Прошел год. Маркова перевели на завод крупнопанельного домостроения на выпуск деталей домов. Бригадиром выбрали Неделева.

— Наша бригада — 29 парней и три женщины — стала вести только штукатурные работы. За прошедшие годы сделали мы внутреннюю штукатурку на 150 домах, каждый в среднем насчитывает 80 квартир. Считай, 12.000 квартир оштукатурили мы для

сургутян. В основном для нефтяников, которые в конечном итоге укрепляют и экономику Болгарии, — говорит А. Неделев. — Мы старались не подкачать. Главное — стремились работать без брака. Ценили взаимовыручку советских бригад и внедряли их опыт у себя. Характерна в этом отношении наша дружба с плотниками интернациональной бригады Николая Полещука. Трудимся мы с ними бок обок многие годы, дружны и словом, и делом, и... сердцами.

За эти годы много было у бригады радостных событий. Для Ангела памятен 1982 год, когда он был делегатом съезда профсоюзов Болгарии, когда представил на нем коллектив болгарской строительной группы Сургутского ДСК. Может, это совпадение, но с того времени вот уже который год подряд болгарская строительная группа в Сургуте удерживает первое место в Красное знамя Министерства строительства НРБ в Советском Союзе. В том же 1982 году получил он высшую награду своей

страны — народный орден труда «Золотой».

Однажды советская пятилетка стала для нас большой школой — жизненной, профессиональной, политической, интернациональной, — говорит Неделев. — Мы увидели и познали масштабность дел по освоению нефтяной земли Западной Сибири. А в нашем участии по ее обустройству самым важным и положительным моментом я считаю теперь уже постоянно внедренную, довольно жесткую систему контроля качества выполненных нами работ. Такой системы — в Сургуте ее называют эстафетой качества — в Болгарии пока нет. Ведь что получается? Теперь монтажникам просто невыгодно сдавать нам бракованные швы между плитами. Мы, штукатуры, стыдимся (да и в убыток это!) предъявлять малярам незатертые стены, а плотники — недогнанные двери или неоструганные поверхности. Ведь тот, кто принял у тебя объект, сам должен быстро передать его дальше по технологической цепочке строительства. Да и немыслима без высокого качества никакая бригада организаций труда: с переделками неэкономишь материалов, при перерасходе времени сорвешь снабженческие графики и работу

транспорта, да и на заработках это скажется. А ведь мы, кроме начисленного по нарядам, получаем премию за досрочную сдачу жилья, за экономию материалов — причем по каждому введенному дому.

По методу бригадной организации труда теперь в специализированном управлении отделочных работ трудятся все болгарские бригады, на заводе ЖБИ — две трети их и две бригады — в ремонтно-строительном управлении. Опыт, рожденный в Сургуте, был взят на вооружение бригадами, мастерами и председателями построек комитетов болгарских строительных групп в СССР. Они приезжали на ДСК, знакомились с объектами и организацией труда, технической отчетностью и формой оплаты труда, экономикой и планированием работы бригад.

— Я полюбил Сургут, — рассказывает Ангел. — Ему скоро четыреста лет, но он живет второй молодостью. В этом городе крепнет и развивается замечательная дружба наших народов. Она на деле доказывает, что большие общие заботы сближают людей, вносят особый смысл в их думы и чаяния, в их мирную, созидательную жизнь.

В. СЕНЬКИН.

• ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ



РАНЬШЕ других перешел на бригадную форму организации труда на городском мясоперерабатывающем заводе коллектив компрессорного цеха. От его работы зависит ритмичный выпуск продукции, качество выпускаемых пищевых изделий; холодильные установки, которые обслуживает коллектив цеха, обеспечивают необходимую температуру для производства и хранения мясопродуктов.

С первых дней пуска завода работает на нем Василий Николаевич Музалев, возглавляющий бригаду машинистов холодильных установок. В его бригаде не бывает нарушенений трудовой и производственной дисциплины. Коллектив — крепкий, стабильный, работает ритмично и слаженно. И в этом немалая заслуга самого Василия Николаевича.

Фото В. Зарубина.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

«Организация труда и летнего отдыха учащихся школ микрорайона» — с такой повесткой прошло очередное заседание совета общественности микрорайона нефтяников.

На нем присутствовали директора и завучи третьей, пятой, шестой и четырнадцатой школ микрорайона, представители шефствующих предприятий объединения Сургутнефтегаз, работники жилищно-коммунальной администрации, участковые инспекторы инспекции по делам несовершеннолетних,

еще задолго до того, как прозвенел последний звонок, руководители предприятий уже знали, сколько детей и когда у них будут проходить практику. Базовые предприятия заключили договоры с администрацией школ, где были предусмотрены такие немаловажные вопросы, как организация питания, доставка учеников на рабочее место, создание безопасных условий труда.

Сейчас практика закончена и на заседании были подведены ее итоги.

Большая и интересная программа предусмотрена в пионерских лагерях для учащихся, организованных непосредственно в районе. Кроме того, на побережье Черного моря отдохнут и поправят свое здоровье 3800 школьников.

(«Нефть Приобья»).

* ПИСЬМА * ПИСЬМА * ПИСЬМА

НАПРЯЖЕННАЯ МАГИСТРАЛЬ

Значительная часть рабочих и служащих Сургута выезжает на промыслы и другие объекты из микрорайона нефтяников, точнее от первого управления буровых работ. И именно здесь, на улице Магистральной, сложилась сейчас самая напряженная транспортная обстановка. Судите сами. С одной стороны перегруженный трехсторонний перекресток, в пятидесяти метрах от которого находится стоянка грузового транспорта, и тут же — остановка рейсовых и вахтовых автобусов УБР-1 с огромным потоком пассажиров. Здесь же, на этом «пятачке» радиусом в сто метров, расположена вахтовый автовокзал.

Невольно задаешь себе вопрос: какая необходимость заставила именно здесь организовывать стоянку для грузового транспорта, не оборудованную выездом с твердым покрытием на магистраль и причиняющую тем самым много

беспокойства дорожной службе, службе безопасности движения? Не говоря уже о многочисленных пассажирах, стоящих в ожидании автобуса на остановке. А ведь пустынь, который начинается с этого места, простирается на сотни метров. Казалось бы, лучшего места, чем этот пустующий участок, для гаражного кооператива и не придумаешь. Здесь же можно организовать и стоянку для личного автотранспорта, который в огромном количестве зимой и летом стоит во дворах, у подъездов жилых домов, принося массу неудобств жителям, занимает игровые площадки.

И вообще, в чем необходимость тяжеловесному грузовику находиться круглые сутки в этом районе, буквально сотрясая своей мощью, оглушая и окуривая выхлопами могучих дизелей жилой район?

И другой вопрос: а почему бы не переместить метров на 200 от перекрестка в сторону

выезда из города остановку «УБР-1» за дом № 25, где имеется пустое пространство у магистрали и не выполнено пока благоустройство? Обозначить там пешеходный переход, обуздовать отвечающую совместным требованиям посадочную площадку к ней. Этим можно избавить пассажиров от вынужденных перебежек перед колесами машин, а зеленый газон возле магазина № 23 и около остановки — от безжалостного вытаптывания. Кстати, основная масса выходящего потока пассажиров направляется именно туда, к больнице, к гаражам, на конечную остановку автобусов.

Наконец, почему бы не сделать подъезд к гаражным кооперативам «Нефтяник» и «Лесной» со стороны загородной автомагистрали?

Хотелось бы через газету обратить внимание всех заинтересованных и компетентных органов на эту не простую, но, видимо, вполне разрешимую проблему в организации транспортного движения в нашем городе.

В. БОГАТОВ,
г. Сургут.

ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

ЧЕРСТВЕЕТ НА ПРИЛАВКАХ ХЛЕБ

В гастрономе № 7 горько-соленые булки из ржаной муки, многие их трогают, а не берут. А если кто-то и покупает черствый черный хлеб, то сразу в большом количестве — сразу видно для скота. А ведь этот хлеб очень

полезен для здоровья людей, и многие хотели бы покупать его ежедневно, но, конечно же, мягким. Так зачем же переводить ржаной хлеб таким способом?

Н. ХАРИТОНОВА,
г. Сургут.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«ВРЕМЯ

ЖЕЛАНИЙ»

Народного артиста СССР, лауреата Государственных премий, Героя Социалистического Труда Юлия Райзмана по праву называют мастером женского портрета. «Женская тема» в его творчестве началась более сорока лет назад, когда на экраны страны вышла «Машенька». Запоминающиеся женские образы и характеры показаны в его фильмах «Урок жизни», «А если это любовь», в ряде других кинолент. Сценарий нового фильма написан кинодраматургом Анатолием Гребневым, а главные роли исполнили Вера Алентова и Анатолий Папанов.

...Встретились Светлана Васильевна и Владимир Дмитриевич, люди слишком разные. Ему не нужны были хоромы.

в «тихом» центре Москвы, куда рвалась его жена, не нужна утомительная суета, с которой буквально обрушилась на него его очаровательная избранница. Чуть ли не с первых дней замужества начала она обустраиваться в точном соответствии с тем эскизом «красивой жизни», который давно и однозначно сложился в ее воображении... Как развиваются события в жизни этих разных людей, вы узнаете, посмотрев новый фильм.

«ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА»

Жанр фильма — комедия. Рассказывает он о тружениках села. В фильме много юмора и неиссякаемой выдумки.

Сценарист новой киноленты Сергей Бодров — автор ряда юмористических рассказов, в прошлом корреспондент журнала «Крокодил», а ныне кинодраматург. По его сценарию снимались фильмы «Баламут», «Моя Анфиса», «Любимая женщина» на механика Гаврилова.

Поставил фильм Евгений Герасимов — популярный актер, снявшийся более чем в сорока фильмах, лауреат премии Ленинского комсомола. К наиболее интересным его работам можно отнести роли в картинах «Петровка, 38», «Огарева, 6», «Приказ: огонь не открывать», «Возвращение резидента»...

Зрителей ждет встреча с любимыми комедийными актерами — Юрием Назаровым, Вячеславом Невинным, Ниной Руслановой и Николаем Паршеновым.

Л. БАРАНОВА,
методист кинопроката.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

13—14 июля. «Очень важная персона» — в 9, 13, 17, 19, 21. «И вот пришел Бумб» — в 11, 15.

«РУБИН»

13—14 июля. «Новые приключения неуловимых» — в водителях автобусов категории «Д» для работы в городе, мотористов 4—5 разрядов, слесарей по ГМП 4—5 разрядов электрика-силовика, кондуктора, контролеров, слесарей-сантехников, уборщиков;

«ЭНЕРГЕТИК»

13—14 июля. «Почти революции» — в 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

13—14 июля. Мультсборник — в 11, 13. «Любовный недуг» — в 15, 18. Дискотека — в 20, 30.

«ГЕОЛОГ»

13—14 июля. «Чингачгук — Большой Змей» — в 17, 19, 21. 14 июля. «Шкатулка с секретом» — в 14.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 503 — газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, слесарей-монтажников 4—5 разрядов, плотников — бетонщиков 3—4 разрядов, каменщиков 3—4 разрядов, стропальщиков 3—4 разрядов, слесарей-сантехников 3—5 разрядов, слесарей — трубопроводчиков 3—5 разрядов, монтажников строительных конструкций 4—5 разрядов, автомобилистов на ЗИЛ-130, МАЗ-500 3—5 разрядов, водителей с открытыми категориями «Д», «Е» 1—3 классов, рабочих по охране объектов I разряда. Жилье — инженера-технолога, механика, старшего мастера цеха КИП, начальника цеха энергоснабжения, заместителя начальника цеха по ремонту, мастера РСУ, машиниста технологических компрессоров, операторов технологических установок, стропальщика, аккумуляторщика, электромонтера по ремонту электрооборудования, прибориста, токаря, слесаря по ремонту и обслуживанию технологических установок, водителя, машиниста крана, газоспасателя, плотника, столяра-распилющика, электротягозаводчика, машиниста, стоящего механика, механика фельдшера;

по извещению № 495 — старшего диспетчера производственного отдела, сменного инженера-диспетчера, инженера-конструктора, старшего инженера отдела комплектации, механика, старшего мастера цеха КИП, начальника цеха энергоснабжения, заместителя начальника цеха по ремонту, мастера РСУ, машиниста технологических компрессоров, операторов технологических установок, стропальщика, аккумуляторщика, электромонтера по ремонту электрооборудования, прибориста, токаря, слесаря по ремонту и обслуживанию технологических установок, водителя, машиниста крана, газоспасателя, плотника, столяра-распилющика, электротягозаводчика, машиниста, стоящего механика, механика фельдшера;

в УИТ НГДУ Федоровскнефть — начальника эксплуатации, инженеров по безопасности движения, инженера по организации и нормированию труда, секретаря-машинистку, старшего механика, механика, стоящего механика, механика фельдшера;

в передвижную механизированную монтажную колонну № 3 Сибкомплект-монтажа — старшего инженера-энергетика, механика. Жилье и прописка предоставляются. Обращаться: г. Сургут-3, пр. Дружбы, 13. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»;

по извещению № 437 — мастера-электрика, механика, слесаря по ремонту технологического оборудования, сторожа для охраны аттракционов, уборщика лестничных клеток, горничных, аворников. Жилье предоставляется по договоренности. Одиночные обеспечиваются местами в благоустроенных общежитиях;

по извещению № 550 — инженеров-релейщиков, дежурных электромонтеров по обслуживанию подстанций 110—500 кв, электромонтеров по ремонту высоковольтных линий электропередачи, электрослесарей по ремонту распределительных устройств, начальников групп подстанций, заместителя начальника отдела капитального строительства по производству, заместителя начальника отдела оборудования, инженера по отводу земельных участков, старшего инженера финансово-договорной группы, старшего инженера (руководителя

группы) технадзора, директора учкомбината, мальцов. Прописка гарантирована, одиноким предоставляется общежитие, семейное — временное жилье;

по извещению № 549 — машинистку (временно), водителя на ГАЗ-53, слесаря АВР, КИПиА, мастера-теплотехника, плотника-столяра, обмурошки;

подготовки водителей автобусов категории «Д», обучение производится с отрывом от производства, выплачивается стипендия 100 рублей. Начало занятий 1 августа 1985 года. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, 2-й этаж, отдел кадров. Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 17 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 48 «Мебель» орса по торговле промтоварами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз, расположенному по улице Энтузиастов, 21, имеются в продаже диваны-кровати, диваны детские, платяные шкафы с антресолями, тахта кровати двухспальные, паласы производства ГДР разных размеров.

* * *

В магазине «Юбилейный» орса по торговле промтоварами имеются в продаже в широком ассортименте шелковые, шелковые ткани отечественного производства. Приглашаем за покупкой!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!



6 июля 1985 года в 19 часов 10 минут за территорией парка нефтяников, напротив летней танцевальной веранды, на берегу проток со стороны лесного массива «Обрата», обнаружен труп Федорова Валерия Павловича, 1948 года рождения, с множественными ранениями. Рост по терпевшего 160 см, худощавого телосложения. Был одет в короткую куртку из болоньи черного цвета, рубашку белого цвета, брюки черного цвета, на ногах сандалии. Находился в состоянии алкогольного опьянения. Смерть Федорова наступила около 17—18 часов.

Всех, кто видел потерпевшего а также тех, кто может пояснить что-либо об обстоятельствах его смерти просим сообщить по телефонам:

горпрокуратура — 2-62-38; уголовный розыск УВД Сургутских горрайонов — 2-06-64, 2-54-33.

На снимке: потерпевший В. П. Федоров.

МЕНЯЮ:

двуухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Тюмень. Обращаться: ул. Мира, 1, кв. 14 (после 19 часов); две двухкомнатные благоустроенные квартиры в г. Новокузнецке и на берегу Иртыша на трехкомнатную в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Новокузнецке на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Есенина, 9, кв. 3 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Таллинские модельеры разработали коллекцию рабочей одежды, которую предлагают освоить предприятиям легкой промышленности Эстонской ССР, работающим в этом году в условиях экономического эксперимента. Сшитая из отечественных тканей, эта одежда хорошо защищает от ветра и непогоды. Раскрой не стесняет движений. Практичность — отличительное качество разработок эстонских модельеров.

На снимке: такая одежда удобна и в саду, и в цехе.

Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Общественность США обеспокоена: американцы сильно отстают в изучении иностранных языков. Министерство образования в связи с этим обновило список рекомендуемых для освоения «ключевых» языков.

Лингвистический прогресс граждан Соединенных Штатов, правда, маловероятен. Курс администрации, урезывающей ассигнования на социальные программы, ставит под вопрос не только меры по расширению изу-

наш адрес: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 6793.

Тираж 34.690.